

庆丰收 促和美

2023年中国农民丰收节云南省主场活动精彩纷呈

“绿色云品”特色集市尽显丰收喜悦 云上丰收电商直播助力农民增收



“绿色云品”特色集市一角。(摄于9月23日)

□ 见习记者 张洲 龚秋燕文/图

60余个摊位沿着大理市湾桥镇古生村村外的生态廊道一字排开，每个展台的设计都别出心裁，茶叶、新鲜水果蔬菜、咖啡、中药材、加工食品、化妆品等各类产品摆满了展台。“赶集”的人群熙熙攘攘，参展商们则通过各种方式，向往来人员积极推介产品。

9月23日，伴随“庆丰收 促和美”2023年中国农民丰收节云南省主场活动在古生村开幕，作为主场活动系列活动之一，“绿色云品”特色集市吸引了众多游客。

来自楚雄的游客丁琴对“绿色云品”特色集市赞不绝口，她告诉记者：“旅途中总会有些不期而遇的惊喜，今天在古生村‘赶集’，就让我有这样的感觉。这个集市主题鲜明，展示出来的云南各地的农特产品质优价美，置身其中，切实体会到了丰收的喜悦。”

“绿色云品”特色集市上，近百家参展商带来了全州、全省，乃至全国各地出产的绿色优质农产品以及相关的加工衍生产品。琳琅满目的商品共同“诉说”着金秋丰收的喜悦。

“此次展览，我们带来了产自无量山的茶叶，既有经典系列，也有更切合当下茶友需求的创新产品。我们希望借此机会，将无量山的古树茶介绍给更多茶友，让更多的人知道我们大理的茶。作为本土茶叶企业，这是我们的责任。”大理凤凰沱茶集团有限

责任公司总经理李孟璜告诉记者。

“朋友们，欢迎大家来到直播间……”随着时间推移，身着民族服饰的主播也来到了集市现场，主播们的电商直播活动是主场活动系列活动中的又一个——云上丰收电商直播活动。电商直播打破了“赶集”的空间限制，让更多人能参与到丰收节里来。

直播账号为“风云珍好”的主播杨允容告诉记者：“我们将采用巡回和固定地点相结合的方式，助力农产品销售，让我们的粉丝共享丰收喜悦。”

“金秋丰收让农户的粮袋子鼓了起来，我们希望借助互联网的力量，以直播的方式让农户的钱袋子也鼓起来！”直播账号为“夏天偷吃山竹”的主播刘敏向记者介绍说：“我们此次带货的产品，主要以大理出产的产品为主，同时还有云南省其他地区的部分特色产品。”

据悉，此次“绿色云品”特色集市和云上丰收电商直播活动将持续3天。在这3天里，各个参展商将采取多种形式，向更多的人宣传和介绍企业特色、云南特色，大力展示云南本土品牌与产品。

大理漾濞核桃节开幕

本报讯(记者 杨艳玲) 9月23日上午，一年一度的大理漾濞核桃节，在漾濞县苍山西镇光明村上村庄隆重开幕。

本届核桃节以“绿美漾濞核桃源同心奋进新时代”为主题，分为开幕式系列活动、系列商贸活动、系列文体活动、核桃节全媒体宣传等活动，将持续到10月7日，期间将采取“线上”“线下”相结合的方式，开展剥核桃技术技能竞赛、非遗展演、商贸展销、“漾濞作家丛书”首发仪式等一系列活动。

开幕式进行了文艺演出及产品发布，分为第一章“千人喜迎八方客”、第二章“千人共舞话核桃”、第三章“千人开竿庆丰收”和尾声“相约核桃园”四部分；集中发布了核桃壳环保产品、核桃白酒、核桃啤酒、核桃酱油等核桃新产品及水代法制取核桃油等

核桃加工新技术、新工艺；同时，还公布了漾濞县核桃林全口径碳中和评估与生态产品价值绿色核算等研究成果；介绍了中国林业产业联合会核桃产业分会成立大会推进情况；昆明铁路局向漾濞县赠送了“漾濞核桃号”高铁模型。

中国林业产业联合会生态产品监测评估与价值实现专业委员会理事长、首席科学家王兵，滇西应用技术大学党委书记罗进忠，州委常委、州委政法委书记杨德德，州人大常委会副主任字云飞，州政府副州长王武，州政协副主席常于忠、雷家彬，云南农业大学教授盛军，云南省林业和草原局二级巡视员陆诗雷，云南省林业和草原学院院长钟明川出席开幕式。州委常委、州委宣传部部长范宏宣布2023年大理漾濞核桃节开幕。

省林科院漾濞核桃研究院开展建院60周年学术交流

本报讯(记者 杨艳玲) 9月24日，云南省林业和草原科学院漾濞核桃研究院建院60周年学术交流会在漾濞县举行。云南省林业和草原科学院发布了“绘制深纹核桃全基因组图谱，选育核桃良种、薄壳山核桃良种、泡核桃降冠疏密促丰技术、核桃油水代生态制取新技术、深纹核桃功能性新产品”六大核桃科研系列成果。

60年来，漾濞核桃研究院成功筛选出我省“漾濞泡核桃”“三台核桃”“细香核桃”三大主栽良种，推广种植面积达3000多万亩，约占全省核桃栽培面积的70%，占全国面积的20%；突破了千百年制约核桃嫁接成活率的重大技术难题，推动了云南乃至全国的核桃良种化进程；世界上首次采用中国南北两大核桃品种间杂交育种，培

育出适宜云南气候发展的杂交早实核桃新品种，打破了云南千百年单一发展晚实核桃品种的格局；成功引种并筛选出适宜云南中低海拔地区发展的薄壳山核桃良种，并研究创新出良种苗木高效繁育和山地早实丰产技术体系，为薄壳山核桃产业发展奠定了坚实基础。该研究院先后获国家科技进步二、三等奖各1项，以及省科技进步特等奖1项、二等奖7项、三等奖2项；制定行业、省级技术标准15项；获发明专利45项；发表论文400多篇，出版专著8部。

省、州及漾濞县领导在交流会上为“云南核桃科研实训基地”“林草产品精深加工研究院”“张婉萍专家工作站”揭牌。与会人员在会后到漾濞核桃研究院、东方红生物科技有限公司等地参观。

上接第一版

第十九届亚洲运动会在杭州隆重开幕

21时53分，主火炬点燃仪式开始。采集自良渚古城遗址的亚运圣火，自9月8日起在浙江各地传递，最终抵达杭州奥体中心体育场。

体育场内，叶诗文、樊振东、徐梦桃、石智勇、李玲蔚、汪顺等6名火炬手接力奔跑，赢得全场热烈掌声。与此同时，现场大屏幕上，由超过1亿人参与数字火炬传递而汇聚成的“数字火炬手”，高擎火炬奔起而来。“钱江潮涌”主火炬塔缓缓打开。万众瞩目中，最后一棒火炬手汪顺与“数字火炬手”一道点燃“钱江潮涌”主火炬塔，亚运圣火熊熊燃烧。

“我们同拥有一个家，心相融、爱相加”“亿万个骄傲的声音，汇聚成一句话，你和我同住亚细亚”……全场共同

演唱杭州亚运会主题歌《同爱同在》，整座体育场化作欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔和夫人阿苏玛、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚下议院议长佐哈里和夫人诺妮妮，以及文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽等王室代表。

王毅、李干杰、何立峰、王小洪、谯贻琴出席开幕式。香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官贺一诚、中国国民党前主席洪秀柱出席开幕式。亚奥理事会官员等出席开幕式。

上接第一版

把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

李强强调，要适应时代要求和形势变化，突出重点、抓住关键，着力提升产业链供应链韧性和安全水平，加快提升产业创新能力，持续推动产业结构优化升级，大力推动数字技术与实体经济深度融合，全面推动工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放，促进各类企业优势互补、竞相发展，发挥全国统一大市场支撑作用，以主体功能区战略引导产业合理布局，用好国内国际两个市场两种资源，不断增强推进新型工业化的动力与活力。要坚持把党的全面领导贯穿推进新型工业化的全过程各方面，强化组织领导、政策支持和人才保障，汇聚加快推进新型工业化的强大合力。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在总结讲话中表示，要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来，落实李强总理讲话要求，加强党的全面领导，强化政治担当、树牢系统观念、发扬斗争精神，在强化科技支撑、保障产业安全上持续用力，在优化产业结构、促进体系升级上持续用力，在推动工业数字化、绿色化转型上持续用力，在深化改革开放、增添动力活力上持续用力，扎实推进新型工业化各项任务落实，以实际行动践行“两个维护”。

吴政隆出席会议。会议以电视电话会议形式召开，各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体，部分中央管理的金融机构、企业、军队有关单位，部分制造业企业负责人等参加会议。

和美乡村文体活动 让丰收节更接地气

□ 见习记者 张洲 龚秋燕

在“庆丰收 促和美”2023年中国农民丰收节云南省主场活动期间，和美乡村趣味活动(体育活动)、和美乡村文艺活动(村歌会演)的举办，让广大农民朋友通过文体活动共庆丰收。

23日下午，临近黄昏，在主场会场，和美乡村趣味体育活动拉开了序幕，古生村及邻近村庄的村民、游客，大人和孩子齐上阵，纷纷参与到各种趣味活动中来。

剥玉米环节，选手们紧紧握着玉米，等着主持人的号令；拔河比赛环节，男女老少说说笑笑地交流着怎么齐心协力赢得胜利，比赛尚未开始，一旁的观众已经开始为选手加油呐喊。在欢乐祥和的氛围里，现场的气氛越发热烈。比赛结束，大家领到了不同类型的奖品。

体育比赛结束，大家吃过晚饭、稍事休息后，主场会上，和美乡村文艺演出开演。观众席上早早地就坐满了观众，白族调、八角鼓、霸王鞭等白族群众喜闻乐见的节目轮番上演，表演过程中，还有观众陆续前来，最后，就连舞台四周的台阶上都站满了观众。大家对精彩的节目报以热烈的掌声，小孩子们在台下跟着音乐也跳起了舞来。

大理市霸王鞭代表性非遗传承人杨丽竹也参加了这次演出，她说：“来参加这次文艺演出的演员都是古生村以及附近村庄的村民，大家都是自发组织起来的，我们都觉得这样的活动富有意义，一定要参加。八角鼓、霸王鞭这些节目，都是传统节目了，在重大节日期间我们常常演出，寓意着吉祥如意、和和美美。因此，今晚我们以此庆祝丰收！”

据悉，和美乡村文体活动一共举行两天，除了9月23日开展的体育活动和文艺会演之外，9月24日晚还将在主场会场放映乡村振兴主题电影。

类型丰富主题展 增添丰收喜悦氛围

□ 见习记者 龚秋燕

23日上午，记者沿着“庆丰收 促和美”2023年中国农民丰收节云南省主场活动主场会场古生村走，沿途摆放着一幅幅围绕丰收季创作的书画摄影作品，内容涵盖美丽乡村、传统民俗、农作物丰收场景和庆祝丰收的场景等。来自云南各地的中小学生、摄影师以及画家们以水粉画、水彩画、油画、铅笔画、风光摄影、人物摄影等丰富的创作形式，将云南各地色彩绚丽的金秋景象和粮食满仓的丰收景象淋漓尽致地展现了出来。

一路走到大理苍洱留香农业发展有限公司门口，中心位置摆放着一个长方形展台，颜色鲜艳的小番茄拼出“庆丰收 促和美”的字样，而在其四周，规整地摆放着各类新鲜蔬菜。现场工作人员告诉记者：“这些新鲜蔬菜都是附近村庄农户和我省部分农业企业种植栽培的，都是新近收获的优质绿色农产品，我们用这些蔬菜打造了农产品丰收成果展。”

作为本次丰收节主场活动3个主题展览中的其中两个，农产品丰收成果展、丰收季书画摄影作品展从不同角度、以不同的方式直观展现了农民丰收的成果和喜悦。

除此之外，“听党话感党恩跟党走”主题展也同步开展。3个主题展共同增添了2023年中国农民丰收节云南省主场活动的热烈氛围。



9月23日晚，和美乡村文艺演出现场。[见习记者 张洲 龚秋燕 摄影报道]



农产品丰收成果展。(摄于9月23日) [见习记者 龚秋燕 摄]

以法治宣传保障农民丰收成果

□ 见习记者 张洲

“庆丰收 促和美”2023年中国农民丰收节云南省主场活动期间，在古生村，还举办了2023年中国农民丰收节(云南分会场)法律讲座。

23日下午，云南省律师协会乡村振兴与涉农法律业务研究委员会副主任委员杨绍云围绕乡村振兴涉及的主要法律法规，用生动的言语，将严肃沉闷的法律知识、法律问题与村民们一起做了探讨，透彻

讲解了关乎农民群众切身利益的法律要点、热点问题。活动现场还开展了法律业务咨询，发放了普法宣传资料。

杨绍云律师介绍说：“今天是秋分，恰逢2023年中国农民丰收节，在这样的一个日子举办法治讲座，强调乡村振兴中的法治保障，是对农民丰收成果的积极回应。法律是丰收成果的‘保护神’，也是继续丰收的引领力量。加强法治宣传，提升广大农民群众的法治意识，是进一步促进乡村振兴的一个基础和路径。”

保护洱海 从我做起

公益广告

